V Ostravě-Jihu se otevřela nová zubní ambulance
V Ostravě-Zábřehu se otevřela nová zubní ordinace. Provoz ambulance je zahájen v postupném režimu – každé pondělí a úterý od 8 do 19 hodin. S rozšiřováním ordinační doby i dalším posílením týmu se počítá od září.
Nedostatek zubních lékařů. Celorepublikový problém, který  zmítá ve velkém i Ostravu. V Ostravě-Jihu ale mají nyní občané možnost  využít novou zubařskou ambulanci, která slouží primárně obyvatelům obvodu.
anketa, první pacienti: „No problém byl najít  zubaře pro děti, my jsme chodili k jedné paní akorát, to bylo na NH a tam už to  vlastně pomalu končí a měli jsme problém najít nového zubaře. A manželka se  dočetla tady na Jihu, že se budou otvírat ambulance, tak jsme vlastně vyplněli  dotazník. A už se těšíme, protože ta pravidelnost těch prohlídek tam byla  těžká, protože se nedalo dovolat do ordinace a když jsme tam přišli, tak jsme  čekali třeba čtyři hodiny. Z toho důvodu jsme rádi, že je tady nová ordinace.“
anketa, první pacienti: „Jsem ráda, že se  to otevřelo, sháněla jsem zubaře dva roky. Nejdřív byla ordinace pozastavená,  pak se otevřela, potom znovu a pan zubař už nenastoupil.“
Nová ambulance je vybavena moderními technologiemi a  zaměřuje se především na preventivní péči, ošetření kazů a další základní  stomatologické zákroky. Cena provedených stavebních úprav a vybavení interiéru  přesáhla 11 miliónů korun.
Martin Bednář (ANO), starosta MOb Ostrava-Jih: „Máme  zubní ordinace, které už jsou v provozu, fungují a pomalinku nabírají občany Jihu. Ta  tento nábor vlastně bude trvat až do konce roku, protože nejsložitější je  obtelefonovat, domluvit ten termín a udělat vstupní prohlídku pro všechny  najednou. Navíc mnozí senioři třeba neznají to telefonní číslo, nezavolají  zpátky a proto se podaří kontaktovat třeba jenom 10 lidí za den.“
anketa, první pacienti: „Volali mi teď v pátek  domů a z neznámého čísla a chtěli po mě rodné číslo, tak jsem říkala, že to jim  neřeknu, tak jsem dneska tady jako proto.“
Martin Bednář (ANO), starosta MOb Ostrava-Jih: „Je  dobré teda sledovat ta telefonní čísla, případně se ozvat zpátky, ale  věřím, že všichni, kteří podali tu přihlášku a vyplnili správně, tak budou  uspokojeni tím, že budou moci navštěvovat tady ty zubní ordinace. V tuto  chvíli tady slouží dva lékaři, ale se to dá rozšiřovat a první plný náběh  bude od ledna roku 2026. Jsem za to rád a věřím, že budou spokojení i pacienti.“
Provozovatelé však prosí klienty, kteří se registrovali  v rámci červnové kampaně v obřadní síni radnice Ostravy-Jihu, o  trpělivost a schovívavost během prvních měsíců provozu.
Josef Grochol, ředitel AGEL Hornické polikliniky:  „Tak proces fungoval ve spolupráci se obvodem Jih, kdy byla čtrnáctidenní  kampaň, kde si měli občané možnost přihlásit. My jsme teď tyto dotazníky  postupně nějak začali zpracovávat, takže očekáváme ten průběh někdy do  konce roku, že bychom chtěli zpracovat a současně všechny pozvat na první  prohlídku. V tuto chvíli pracujeme na dvou ambulancích pondělí, úterý od 8  do 19 hodin. Od září obsazujeme středu až pátek na jedné ambulanci a od  nového roku by měly být ambulance plně obsazené lékaři s tím, že část bude  i stomatochirurgická, kde se budou provádět stomatochirurgické zákroky. Takže  věřím, že bude plná spokojenost stávajících pacientů i těch, kteří teď budeme  dále přibírat.“
S nedostatkem zubařů bojuje celý Moravskoslezský kraj. Až  200 tisíc lidí je bez stomatologické péče.
Rastislav Maďar, děkan Lékařské fakulty Ostravské univerzity: „Moravskoslezský  kraj má velký deficit zubních lékařů, to je myslím velmi zjevné. Je to  vidět na mnoha místech, jsou tady prázdné zubařské ordinace po těch, kteří  odešli do důchodu. Na nás jako na lékařskou fakultu, která vychovává  budoucí absolventy, budoucí stomatology, se obrací starostové a primátoři statutárních  měst se žádostí o spolupráci, abychom dokázali vlastně jaksi vyhovět  potřebám jejich obyvatel.“
Dvě nové zubařské ordinace Jižané naleznou  v nově zrekonstruovaných prostorách G-Centra na ulici Čujkovova.
---
Nepedagogické pracovníky ve školství čekají změny
Školníky, uklízečky, kuchařky, zkrátka všechny nepedagogické pracovníky ve školách budou od roku 2026 nově platit obce a kraje. Cílem této změny je stabilnější, a předvídatelnější systém, který školám umožní soustředit se na to nejdůležitější – a to vzdělávání.
Začátek nového školního roku se rychle blíží a během něj  dojde ke změnám. Pocítí je zejména vedení škol a nepedagogičtí pracovníci,  jelikož jejich plat od roku 2026 nebude spadat pod ministerstvo školství, ale  pod zřizovatele škol.
Radim Ivan (ODS), místostarosta MOb Ostrava-Jih:  „Tak ta změna nepedagogických pracovníků nám dává jisté možnosti vlastně  od nového roku to přechází na nás, to znamená je to naše zodpovědnost. My  budeme řešit, kde kolik zvládneme uvařit v jakém počtu kuchařek třeba  obědů, o kolik majetku se zvládne postarat ekonomika. Předtím jsme to  neviděli, předtím to řešilo stát a podle dat, které už teď máme, se tomu  příliš nevěnoval. Protože ty rozdíly jsou opravdu markantní. Někde stejný  počet obědů dokáže uvařit 10 kuchařek a někde jenom třeba 7, což jsou  prostě velké rozdíly a my teď máme tu možnost na tom pracovat a  nějakým způsobem to posouvat k větší efektivizaci toho systému, tak aby to  na těch školách bylo nastavené podobně a aby si i navzájem vlastně sdíleli  zkušenosti. Protože to je to, s čím jsme vlastně tady na začátku volebního  období přišli, že jsme říkali, nechceme, aby školy si  konkurovaly, ale chtěli jsme, aby školy spolupracovaly. Tohle je  další z příležitostí, kdy toto můžeme nastavit.“
Expert na digitalizaci Ondřej Šimíček vidí změnu legislativy  jako novou příležitost pro orgány zodpovídající za školství.
Ondřej Šimíček, expert na digitalizaci: „Příležitost  proto, aby municipality, starostové, místostarostové, kteří mají školství  v gesci, se zamysleli nad tím, jak řídit svoje školské organizace co  nejefektivněji. K tomu potřebují primárně digitální nástroje, potřebují k  tomu validní data a na základě nich se potom mohou informovaně  rozhodnout, jakým způsobem budou ty svoje školské organizace  řídit. Protože nezřídka, kdy tam dodneška zaznívá věta typu „Maruška má na  to sešit“ a v podstatě, že si ještě ty účetní a jiné věci zapisují jako do  sešitku. To už není možné. Je potřeba komplexně tyto agendy zdigitalizovat  právě proto, že v podstatě digitální finance uvnitř veřejné  zprávy jsou základním stavebním kamenem digitalizace a efektivního  hospodaření celého státu.“
Radim Ivan (ODS), místostarosta MOb Ostrava-Jih:  „Samozřejmě ta změna, která přijde, je dlouhodobějšího charakteru a určitě  některé věci se možná v těch školách změní a budou možná i ze začátku  bolet, ale je to potřeba, protože těch peněz máme omezené množství a  samozřejmě chceme s nimi vycházet tak, abychom co nejlépe vlastně naplnili  to, proč tady jsme a tedy, aby se dobře vzdělávalo.“
Nový model si klade za cíl zajistit férovější rozdělení  peněz, zvýšit stabilitu financování jak pedagogické, tak nepedagogické práce a  posílit autonomii obcí a krajů při správě jimi zřizovaných škol.
---
V Ostravě-Jihu opravují a staví chodníky
Podmínky pro chodce se v Ostravě-Jihu neustále zlepšují a letos obvod na úpravu chodníků vyčlenil dokonce rekordní částku. Opravují se nejen chodníky mezi zástavbou a u důležitých komunikací, ale vznikají i nové. Například v Bělském Lese.
Za Školou, Tylova, Rottrova, Středoškolská, Jugoslávská, Svornosti  nebo Srbská. To jsou pouze některé z pěších komunikací, které se během roku  dočkaly opravy. Investice radnice jsou v tomto ohledu letos rekordní.
Otakar Šimík (ANO),  místostarosta MOb Ostrava-Jih: „V letošním roce jsme na opravy chodníků a  cest získali o 110 milionů korun více. Na tyto opravy chodníků jsme vysoutěžili  tři firmy, a to podle oblastí, každá se stará o svou danou  oblast, kde jsme rozdělili peníze do celého obvodu, abychom měli  rovnoměrně všude provedené opravy. Například tady na ulici za školou jsme  opravili všechny chodníky kolem školy. Máme tady i u domu opravené nové  chodníky v zámkové dlažbě, včetně přístupu k domům, ke vchodům."
obyvatelka obvodu: „Bydlíme tu kolik, už 25  let, a jsme spokojeni. A jak se to opravilo, tak to je úžasná věc, protože  to bylo hrozné, to jako manžel špatně se mu chodí, tak zakopával.“
Nejvíce chodníků bylo opraveno v Zábřehu, ale ostatní  části obvodu se také oprav dočkaly nebo ještě dočkají. Do konce roku se  připravují například akce podél části ulice Jiříkovského nebo na Proskovické.
Otakar Šimík (ANO), místostarosta MOb  Ostrava-Jih: „Používáme dvě metody a to buď chodníky do zámkovky a  nebo do asfaltu. Asfalt používáme častěji, protože chceme  opravdu udělat co největší množství opravených chodníků. A určitě to lidé  ocení, pokud jdou po kvalitním rovném povrchu, bez děr, bez  prasklin i třeba starší lidé nebo maminky s kočárky, taky to pro  ně bude určitě příjemnější.“
Lepších podmínek pro pěší se dočkají i chodci v Bělském  lese. Město totiž aktuálně propojuje celou lokalitu chodníky.
Aleš Boháč  (Starostové pro Ostravu), náměstek primátora Ostravy: "Je to takový strategický projektík, který má ambici  byt dokončen do konce tohoto roku a měl by propojovat ty jednotlivé, dnes už  postavené a doufám, že i atraktivní, relaxační plochy."
Martin Mati,  technický ředitel, Ostravské městské lesy: "Jsou tam zase povalové chodníky, bude to hodně  takové mokřadní, je tam několik tůněk, mokřadů, je tam hodně velkých kamenů, po  kterých vlastně můžete sejít až dolů k těm tůňkám a té vody se  vyloženě dotknout."
Projekt nových povalových chodníků ale není poslední a  chystají se další úpravy a zpřístupnění zajímavých míst. 
 
---
ZŠ Kosmonautů testuje první školní ulici
Během třetího zářijového týdne byl jednosměrný úsek ulice Kosmonautů u tamní základní školy uzavřen pro ranní příjezd aut. Takzvaná školní ulice má dětem zajistit bezpečnější cestu do školy a rodiče přimět, aby zvolili parkování o něco dál.
Velké množství aut rodičů, kteří vozí děti až k budově.  Tento problém pozorují u základní školy Kosmonautů v Ostravě-Zábřehu. Nebezpečnou  situaci pro děti, které zde docházejí pěšky, má řešit projekt Školní ulice.
Josef Laža, dopravní specialista MAPPA: „Školní ulice  na Základní škole Kosmonautů byl požadavek městského obvodu jako  zřizovatele, abychom vyzkoušeli nějaké opatření, které zvýší bezpečnost  dětí. A v tomto případě je to uzavření na krátkou dobu před zahájením  školní výuky, kdy dáme přednost přecházejícím dětem, rodičům a omezíme  průjezd vozidel, ať už před jedním vchodem a nebo výrazně snížíme pohyb  vozidel před druhým vchodem tady do základní školy.“
Uzávěrka platí v nejvytíženějším čase, a to od půl osmé do  čtvrt na devět. Projekt se zde pilotně zkouší pouze jeden týden. Po ukončení  testovacího období bude opatření vyhodnoceno.
Marek Pabjan, ředitel, ZŠ Kosmonautů: „Bereme to jako  takový testovací projekt je třeba zajistit v této lokalitě bezpečnost  dětem a tak sám jsem zvědavý, jak to dopadne tady celý tento týden a  pokud se vyhodnotí, že ta opatření, která jsou přijata, jsou přínosem tak  proč by se neměla realizovat?“
Radim Ivan (ODS/SPOLU), místostarosta MOb Ostrava-Jih:  „Pokud se to odsvědčí, tak bychom tu ulici mohli upravit ještě více a  třeba propojit s tím hezkým parkem, který je vlastně před školou. Tím by nám  vznikl krásný předprostor a myslím si, že jak děti, tak rodiče, by ten  prostor využívali pravidelně ať už před nebo po škole.“
Opatření zde bylo zavedeno souběžně v rámci kampaně Pěšky do  školy. Jedná se o tradiční podzimní výzvu, jejímž cílem je zvýšit počet dětí,  které se budou pravidelně dopravovat do školy pěšky.
anketa, žáci a rodiče: „Jak často chodíš v pěšky do  školy?“ - „Když jsem u mamky takže asi tak čtyřikrát týdně a když  jsem u taťky, tak jezdím autem.“ – „Jak dlouho to máš asi?“ – „8 minut.“
anketa, žáci a rodiče: „My takhle jezdíme autem tím,  že ještě musel by asi tak přes 3 přechody, ještě není naučený chodit sám a  ještě jezdí tramvajkou, takže ho házím do školy autem.“
Marek Pabjan, ředitel, ZŠ Kosmonautů: „Zúčastňujeme  se letos poprvé, přihlásili jsme něco přes 45 kolektivů takže jsem  zvědavý, jak to dopadne.“
Andrea Hoffmannová (Piráti), náměstkyně primátora Ostravy:  „Jsem ráda, že v rámci projektu Pěšky do školy se v rámci Ostravy zapojilo  nejvíce škol v rámci celé České republiky. Moc nás to těší, protože  projekt dlouhodobě podporujeme a zaštiťujeme jako magistrát.“
Další školní ulici, který obvod a MAPPA připravují, je u  Základní školy Šeříková ve Výškovicích.
Josef Laža, dopravní specialista MAPPA: „Na Základní  škole Šeříkova jsme ten provoz spíše uklidili, zorganizovali, řekli jsme, kde  projíždějí vozidla, kde mají vozidla parkovat, kde mají parkovat rodiče  pro krátkodobé vysazení, takže tam žádný úsek uzavřen nebude, ale to  opatření bude dlouhodobé.“
Projekt přinese zklidnění dopravy v ulici Předškolní,  vytvoření bezpečné pěší trasy a postupnou kultivaci okolí školy. Realizace začala  v září. 
 
---
Technické služby Ostrava-Jih oslavily 10 let
Komentované prohlídky, prezentace komunální techniky a doprovodný program pro děti. To vše si měli možnost užít návštěvníci oslav 10 let fungování Technických služeb Ostravy-Jihu. Den otevřených dveří proběhl v sídle organizace na ulici Kpt. Vajdy v Zábřehu.
Během deseti let stihly zrekonstruovat své sídlo, převzít do  správy městský hřbitov, fontány, podchody a zajistit si moderní techniku. Dnes organizace  zaměstnává přes 130 pracovníků. Technické služby Ostravy-Jihu nyní slaví své  první kulatiny.
Jaroslav Plaček, ředitel Technických služeb  Ostrava-Jih: „U příležitosti desátého výročí vzniku Technických služeb  Ostrava Jih jsme připravili pro občany městského obvodu Den otevřených  dveří, na kterém si mohou občané prohlédnout zázemí našeho sídla. Ve venkovních prostorách si mohou prohlédnout  komunální techniku, kterou pracovníci používají pro svůj  činnost. Máme tady aktuálně vystaveno přes 20 vozidel a strojů.“
anketa: návštěvníci oslavy: „S dětmi si se  přišli podívat tady na techniku, co tady máme na technických, jelikož jsem  zaměstnanec, aby věděli, jak tady pracujeme na zeleni.“
anketa: návštěvníci oslavy: „Mně se tu  líbí nejvíc ty traktory.“
Součástí Dne otevřených dveřích je i prohlídka  vnitřních prostor, provádí přímo ředitel organizace. 
Otakar Šimík (ANO), místostarosta MOb  Ostrava-Jih: „Jsme s technickýma službami velice spokojeni, protože bez nich  bychom nezvládli tolik požadavků, které opravdu chodí. Každý den je  dostáváme, můžeme operativně na ně zareagovat pružně.“
Do budoucna chtějí Technické služby Jihu pokračovat v  modernizaci, rozšiřování technického vybavení a v ještě větším důrazu na  udržitelnost a inovace.
---
Bytové muzeum v Jubilejní kolonii se rozšíří
Už téměř dva roky funguje v ostravské Jubilejní kolonii unikátní bytové muzeum, které vrací jeho návštěvníky do 30. let minulého století. Díky velké přízni vedení obvodu na příští rok chystá novinku – muzeum se rozšíří o další byt, který zájemce zavede do šedesátek.
Bytové muzeum v Jubilejní kolonii brzy oslaví své dvouleté  výročí. Jeho cílem je prezentovat samotnou kolonii jako unikátní dělnické  sídliště, které vznikalo od roku 1921 do roku 1950. Byt poté představuje  jakousi historickou kapsli tohoto období. 
Petr Lexa Přendík, kronikář MOb Ostrava-Jih: „Cílem  bylo udělat muzeum, které skutečně autenticky vypadá tak, jako by tady  někdo v roce 1939 zamkl, odešel a všechno nechal na svém původním místě. A  návštěvníci vlastně mohou celý ten byt nejenom projít s průvodcem, ale  mohou si tady doslova i tu historii osahat, protože jsme muzeum, kde se může na  exponáty sahat a můžou tady i hrabat ve skříních a v různých předmětech. Takže  je to takové trošku i zážitkové.“
Jedním z nejoblíbenějších aspektů muzea je právě jeho  interaktivita.
Petr Lexa Přendík, kronikář MOb Ostrava-Jih: „Naše  muzeum je vybaveno tak, aby vlastně i ty exponáty byly plně funkční, takže  kromě toho, že tady máme třeba funkční budíky, pendlovky, návštěvníci si  můžou vyzkoušet také hru na harmonium, tak tady máme třeba kufříkový  gramofon z 30. let minulého století, který je součástí té expozice a  můžeme si ho vyzkoušet.“
V souvislosti s velkým zájmem o expozici z roku 1939 se  městský obvod rozhodl muzeum výrazně rozšířit a to o další bytovou jednotku. Tentokrát  návštěvníky posune o 30 let dopředu, do roku 1969.
Martin Kret (ANO), místostarosta MOb Ostrava-Jih: „S  tím, že by byl i tento byt propojený s tím původním bytem a je tam třeba  ale provést spoustu stavebních úprav od výměny obkladů, dveří, podlahy atd. Takže  nám to nějakou dobu bude trvat, nicméně budeme rádi, pokud tyto byty oba  dva budou propojené a jeden bude zařízený ve stylu 30. let a druhý bude  zařízený ve stylu 60.“
Petr Lexa Přendík, kronikář MOb Ostrava-Jih: „Takže  tady už uvidíme umakart, uvidíme tady bruselskou architekturu a design a  uvidíme tady i třeba první televizory, rádia a tak podobně. A  předpokládáme, že tato expozice se otevře na přelomu jara a léta roku  2026.“
Ještě před únorovou oslavou druhého výročí od otevření muzea  zde ale očekávají překonání milníku, a to 10 000 návštěvníka. Aktuálně  k tomuto rekordu chybí necelých pět stovek lidí. 
---
